Ecuacion: una ecuacion es una igualdad entre dos expresiones que puede contener una o
mas variables.

Variables: cuando nos referimos a variable, es todo aquello que esta sujeto a cambio, en
las matematicas dichas variables pueden tomar cualquier valor y se representan
habitualmente con letras mayusculas del abecedario X, y, z etc. Estas pueden ser también
dependientes e independientes.

Lineal: se refiere a representaciones que su resultado es una linea prolongada de forma
recta.

Sistema: un sistema es aquel que hace referencia a un grupo determinado.
Sistema de ecuaciones lineales 2x2.

Partiendo de las definiciones anteriores diremos que un sistema de ecuaciones lineales 2x2
es aquel grupo de dos ecuaciones que consta cada una con dos variables y que ademas al
representarlas graficamente obtendremos lineas rectas.
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Lenguaje comdn

Lenguaje algebraico

Un ndmero

XY .Z,

El doble de un nimero

2X,2Y, 27

Un numero aumento en tres

(X+3), (Y+3), (Z+3)

La cuarta parte de la resta de dos nimeros

X-Y/4,Y-Z/4, X-Z/4

La suma de dos nimeros pares 2n+(2n+2)
consecutivos

El triplo de un numero disminuido en dos | 3X-3

Tres quintos de la suma de un numero mas | 3/5(X+2)

dos







Una vez hallamos planteado nuestros sistemas a lenguaje algebraico
podemos aplicar el método de solucién mas apropiado (sustitucion, igualacion

0 reduccion).

Sistema de ecuaciones 2x + 3y = 20 Ecuacisn |

Iineales 2x2 X = Qy =3 Ecuacién 2
Método de sustitucién : .
Despejar la variable x Sustituir en la otra ecuacién
Paso 1. >
Se elige cualquiera de las incégnitas Ecuacién 2 Ecuacién 1
y se despeja en cualquiera de las i
ecuaciones. QY 3 2x + 3Y = 20
Paso 2. x=34+2
Se sustituye la expresidn
obtenida en la otra ecuacién l 2(3 + QY) " 3y =20
Paso 3. Reemplazo el valor de y
Se resuelve la ecuacién resultante 6 + 4Y & 3Y = 20
X=34+ Qy
Paso 4. 6 + 7y = 20
El valor obtenido se reemplaza en — +
la expresién del primer paso g 5 2(2) 7y =920-6
=34
Paso 5. - 3 = 54 7y =14 0. :
Solucién del sistema. Y= ]4 'J
[x=7] y = *3
=7 [y = 2]
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Sistema de ecuaciones 2x + 3y = 20 lgualar
lineales 2x2 x-2y =3 20-3y _ 3,9,
Método de igualacién SRR — e
espejar la variable x
Paso 1. 20 - 3y = (3 + 2y)(2)
Se elige cualquiera de las Ecuacion 1
incégnitas y se despeja en QO - 3y = 6 * 4y
ambas ecuaciones. 2x + 3Y = 20 20 5 4 3
- — +
Paso 2. % = 20.- Sy Y Y
Se igualan las expresiones, 14 = 7y
obteniendo una ecuacién con x = 20 - 3y
una incégnita. —Q ]i =Yy
Paso 3. 7
Se resuelve la ecuacién . y =
resultante. Ecuacién 2 —
Paso 4. =
El valor obtenido se reemplaza en X Qy =3 l
cualquiera de las dos expresiones del - —— X = 32+9
primer paso. » 3 . Qy 4 3 2{2) £
Paso 5. Yy =9 = " .-"}
Solucién del sistema. X =34+ ..i.
x=7 mw,
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Sistema de ecuaciones

lineales 2x2

Método de eliminacién
o reduccién

Paso 1.

Se preparan las ecuaciones
multiplicéndolas por los nimeros que
convenga..

Paso 2.
Sumomos OmeS ecuaciones

Paso 3.
Se resuelve la ecuacién resultante

Paso 4.

El valor obtenido se reemplaza en
cualquiera de las ecuaciones iniciales
y se resuelve.

Yo T
xi="7

Paso 5.
Solucién del sistema.

2x K 3y = 20 Ecuacién 1
@- =3

Para convertir x en -2x
debo multiplicarlo por -2

Ecuacién 2

Multiplico la Ecuacién 2 por -2
K ndyi= 3
(-2) (x-2y=3)

2% + 4y = -6 Ecuacién 2n

-2x + 4y = -6
O+7y =14
_14
]
Y =
Reemplazo en
Ecuacién 1
x=2y =3
%~ 2(2) =3
xedh=73
X =3 %4
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